BipKaJBINTHI KIHE OIPKAJIBINTHI
eMeC KO3FajbIicTap.
AKoumaMIabIK. ZKBLIITAMABIK
OipJikTepi.

YmapoBa MajinHa AWTEHOBHA
®du3uka oH MyFaaiMmi
H.AnmbeiHOB arbiHaarsl JKanayibl
opTa MeKTeO1



Jlynueoezi Kyowinvicmoliy MoHIH O€
Tabuzammaczel K032a1blCmMblH 0IPIH O€
Mymkin emec puzukacoiz myciny,

Du3uka - Oynue Kiami 0yzin oe



CabakrTbiH makcatbl: bipkanvinmul scone 0OipKaivinmol emec
K032a/161CMap YevlMOapovlH aiuHAIa0a2bl MolCal0ap apKblivl mMyCciHoipe
OMBIPLIN, 0J1APObIH AUBIPMAUBLILIKMAPBL MEH YKCAKMbIKMAPbIH Oly2e

yupemy

CabakTbIH MiHAETTEPI:

a) binimoinik: bipkanvinmol ycone 0IpKaivinmosl emec Ko32aivicmapza,
HCHLIOAMOBIK HCIHE OHBIH OIpAIKmepi mypaivl mMyCIHIK 0ep)y.

2) Jamoimywoinvik: OKyuolaaposiy oiay,ecme cakmay Kaoiiemmepin
0amvlma OMmuIPvin,K032AJIbIC MYypPabl OL1IMOEPOL Hceminoipy.

0) Topouenik: yubimubliiOblKKa, 0e/1ceHOLlIKKe,

Hcayankepuiiikke, iCKepliKKe, ubl2apmaibliblKKa mapoueiey.



CabdakrbiH TYpi: Apanac cabak
CadakrbiH THII: biaiM, OLTIK, JaFABIHBI KAJIBIITACTHIPY.

CabakrbIH aici: CTO TeXHONOTUACHIHBIH AJIEMEHTTEPI.
baranmay. AKT xonnmany. baramay. (HoyTOyk KoJaHy)

Cabdakka KOJIAaHBLIATHIH KYPaJd-Ka0AbIKTAP: UHTCPAKTUBTI
TaKTa, Oarajay maparbl, MarHut, A-3 Karazaap, TYpJl TYCTI

Karazzap, MapKkep, KapblHaalTap, Kiei, T.0.

[IonapabIK 0alJIaHBIC: MAaTEMATHUKA, 9ICOMET,



OTKeH TaKbIPbINKA 0y
Cypak - xkayan
1. MarepuaaabiK HYKTe JereHimis He?

2. Ko3FajbIC TPACKTOPHUSICHI el HEeHl
auTambI3?

3. JleHe KO3FaJbICHIHBIH TY3YChI3BIKTHI HEMECE
KHCBIKCBI3BIKThI €K€HIH KaJail aKpiparambi3 ?

4. Carar T YIIBIHBIH KO3FaJbIC
TPAEKTOPUACHI KaHAau?

5. 7KypijreH xoJ aereHimis He?
6. OpbIH aybICTHIPY A€l HeHl aTaiabl?



TenalkTl TYpPJIEHIIP:
/Ko (M) YaksbIT (¢)

TkmMm=...Mm 12car =...C
6S5cMm=...Mm 45MuMH =...C

300mm=...m 0,5¢c=...c



XKon (m) YakbIT (C)

TeM =T7000m|12car =43200c¢

65¢cMm = 0,65M [45mMuH = 2700c¢

300mm = 0,3m| 0,5car= 1800c¢
Al




BipKaJabIITHI KIHE 0IPKAJBINTHI eMec
KO3FaJbIcTap.
AbuigaMabiK. ZKbLITaMABIK OIPJIIKTEPI.




Herisri yreiMaap :

1. BipKaJbInThI KO3FAJIbIC

2. BIpKajabInThl eMec
KO3FaJIbIC

3. KbpL11aMabIK







BIpKaJbIITHI KO3FAJIbIC
JleHe Ke3 KeJIreH TeH YAKbIT apajbIKTapPbIHIA
V3bIHABIFBI OipaeH K0JI  KYpPCe,0HAal KO3FaJIbIC
OIpKabinmvl KO32a1plC el aTajJdajbl.







BIpKaJbINTHI eMeC KO3FAJIbIC

JleHe TeH YaKbIT apaJbIFbIH/IA P TYPJI 5KOJI
AKYPIIl 0TCE, OHAAU KO3FAJBICTbI OIPKA1bINH bl
emec Ko32aapic aen aTamabl.







Craprt!




BIpKAJBINTHI eMeC KO3FaJIbIC




KBLITIaMABIK

BIpKaJbINTHI KO3FAJATHIH JA€HEHIH
KbLIIAMABIFBIH AHBIKTAY YIUHIH OHbIH OeplireH
YaKbIT IHIIHAErl OPbIH AYBICTBHIPYBIH COJI YAKBIT
apajbIFbIHA 00J1y KepeK:

N
OPBIH AYBICTBIPY S

VAKBIT v —




JleHeH1H O1pKaJabINThl KO3FaJIbIChIHbIH
KbUIAAMIBIFBL OCNITUIl 00Jica, COJ apKbLIbI
NCHEHIH, Oenrun Olp yakbIT 1IIIHAE >KYPreH
KOJIBIH aHBIKTayFa 00J1a/Ibl:

S=0-t



JleHeH1H O1pKaJIbIIITEI KO3FaJIbICHIHBIH
KbUIAAMJIBIFEI MEH JKYPI'CH KOJIbI OCIIT1Il
00J1Ca,COJI KO3FAJIBICKA KETKCH YaKbITThI
TaOyra 00J1aJIbl:




KemgaMaplk caH MOHIMEH KaTrap OaFbIThI
OOMBIHIIIA JIa CUIIaTTajadbl, SSFHU OJ1 BEKTOPJIbIK
mraMa OOJIBIT TaObLIAIEL.
du3uKanplK IaMajapAblH BEKTOPILIK KaCHETIH
KOPCETY VIINIH COJI IIamMa O€IriCIHIH YCTIHE

CBI3BIKIIIA KOUBbLIAIEI.
JKBLT1aMIIBIKTEI OJIIIIENTIH acIiall

CIIUJIOMETP




Kbl11aMIABIK
AbL1paMabIK KM/car, KM/¢ M/c, cM/c, MM/C.
72 km/car =?
* Mbeicajasbl: 72 xm =72 000 m; 1 car = 3600 c
Conma 72 xkm /car = 72x1000/3600c =20 wm/c.
MpIcajibl:  VIIAKTHIH KbUIAAMIbIFbI 400 m/c,
’KAPBIKTBIH Tapally *KbUIIaMIBIFEL 300 000 000 wm/c,

KYPIACK ITOUBI3IbIH KbLI1IaMIbIFbI 72 km/car,

JTLIOBIC KBbUTIAM IBIFEI 340 m/c

TaCOAKAHBIH XKbLTIaM IbIFbI 0,05 m/c.




Ciz oOinecis oe?

I. 60 kMm/car XBUIDAMIBIKIIEH  KO3FaJlaTblH aBTOMOOWJIb
CEeKyHbIHA 17 M »0J1 )Kypel.

2. Cpnoprmiel 100 M KamIBIKTBIKKA  KYTIPreH Ke3Jerl
mamMaME€H cafarblHa 35  KM/caF  KBUIJAMBIKIICH
KO3Fasapbl.



TenalkTl TYpPJIEHAIP:

1136 km/caz m/c
21360 km M
31250 cm C
416 KM/Mun M
31100 em/c m/c
617, 9xm/c M




O3in0i mekcep.

1136 km/cae 10 m/c
2 | 54xkm/caz 15 m/c
31250 cm/c 2,5 m/c
416 km/mun 100 m/c
> 1100 em/c 1 m/c
67,9 km/c 7900 m/c




I Ton
AKTay MeH /ZKaHae3eHHIH apaKallbIKTbIFbI

150 kv . KaHao3eHHEH IIBLIKKAH KEHIJ MAIITHHAN
AKTayra aeMin 2,5 carar kKo kypai. 2KeHiua
MAIIMHAHBIH KbLJIIAM/IBIFbIH AHBIKTAY Kepek.

I1 Ton
Begocuneamni OIpKaJbIIThI KO3FaJbIII,

30 MuH immiHge 9 KM KOO KYpPreH .
Besocuneamidig XKbLIIAMABLIFLIH M/C — I€eH
ecernren TadbIHIAP.

111 Ton
750 kM/car KbLIZAMABIKIEH YIIakK 6 car

ilniHAe KaHgal apajabIKThl YIIbIN OTeAi? <

'




« KiM xpL11amM?»

Karbicymibl KbLIIaMABIK miij?aMHbm OpPbIH
AKyJia 8,3 m/c
Kapra 47 xm/ca¥r
Kupad 14,6 m/c
Kosin 60 xm/car




«KiM kpL11aM? »

Karbicymsbl AKbL1paMabIK KbLUIIAMABIK  M/C OPbIH
AxyJsa 8,3 m/c 8,3 m/c BIHTAJIAHABIPY
Kapra 47 km/4 13 m/c 3
AKupad 14,6 m/c 14,6 m/c 2
Kosin 60 xM/u 16,7 m/c 1




Keu1gaM eIk

.




«Kym0ak memenix»

1-sxymoOaK.

KepaiH xy3iH LIapJIaichiH,
OHCBI3 €11l J)Kepre 0apMaiChIH.
KeunikneH e, xasy 1a,
CapanalCblH, TaHIANCHIH.

3- xKymOaK.

Ko3sranbicTa cunarrap maniaH bIKThl,
Tarpl ga O1p Oenrici3 mama IIbIKTHI.
On 6oiaMaca JieHesep Ko3rajaMai/ibl,

[emmeql Oy >kyMOaKThl KaH/1ail MBIKThI?

2- :KyMOaK.

Ken 0ojica, achIKITaliCHIH,
Me3eTTeH KallbIKTauChIH.
AcbIKcaH a3 Oonagsbl,
TabackIlH MyHBI KaiiChIH



Y¥ TanchIpMachl:

* 8§17 BipKanbIIIThI KOHE O1PKAJIBINITEI EMEC KO3FaIbICTap.
e §18. Xbuigamapik. XKbuigamMabIK O1pIiKTEpi.

5- karThIry (4 )



